


Роман  Игнатов

Криминальные очерки

«Издательские решения»



Игнатов Р.

Криминальные очерки  /  Р. Игнатов —  «Издательские решения», 

ISBN 978-5-44-933175-5

В книге представлены очерки, посвященные охоте за серийными убийцами,
расследованию загадочных преступлений, таинственных исчезновений людей
и других различных загадочных происшествий, вошедших в историю мировой
криминалистики.

ISBN 978-5-44-933175-5 © Игнатов Р.
© Издательские решения



Р.  Игнатов.  «Криминальные очерки»

4

Содержание
Загадочные исчезновения 6

Тайна пяти мужчин или куда исчез Гэри Матиас 6
Тихая майская ночь 17
Читая на ночь детектив 22

Конец ознакомительного фрагмента. 30



Р.  Игнатов.  «Криминальные очерки»

5

Криминальные очерки

Роман Игнатов
© Роман Игнатов, 2019

ISBN 978-5-4493-3175-5
Создано в интеллектуальной издательской системе Ridero



Р.  Игнатов.  «Криминальные очерки»

6

 
Загадочные исчезновения

 
 

Тайна пяти мужчин или куда исчез Гэри Матиас
 

Эта история поправу считается одной из  самых загадочных, которые происходили
в США. О ней много писали в США, да и продолжают до сих пор писать. У нас в стране, мало
что известно об этом загадочном происшествии, хотя она опосредована перекликается с одной
из самой загадочной историей нашей страны. Я говорю о тайне перевала Дятлова. Сейчас я
не буду останавливаться о  загадке перевала Дятлова, но всем кто незнаком с ней, отсылаю
на сайт murders.ru – один из самых авторитетных сайтов о загадочных преступлений прошлого,
где можно прочитать не только о перевале Дятлова, но и много чего другого! Так вот, история
которую я хочу поведать, в американским сегменте интерната, так и называется «Американ-
ский перевал Дятлова» (American Dyatlov Pass). Итак, начнём рассказ.

24 февраля 1978 года из города Юба в город Чико, штата Калифорния, на бирюзово—
белом Mercury Montego 1969 года выпуска, выехали пять мужчин: Джек Хютт (Jack Huett),
Гэри Матиас (Gary Mathias), Уильям Стерлинг (William Sterling), Джек Мадруга (Jack Madruga)
и Теодор Вейхер (Theodore Weiher). Они собирались поддержать своих земляков из баскет-
больной команды UC-Davis, которая должна была играть вечером этого же дня с командой
Калифорнийского государственного университете из города Чико. Они тоже занимались бас-
кетболом и играли за команду Gateway Gators, которая спосировалась местной программой
для умственно отсталых людей. Следует отметить, что на следующий день, 25 февраля, они
должны были сыграть свою первую игру в недельном турнире, победители которого получат
бесплатную неделю отдыха в Лос-Анджелесе.

Джек Хютт был самым молодым в компании, ему было 24 года. Уильяму Стерлингу было
29 лет. Он был глубоко религиозным человеком. Часами мог читать религиозную литературу,
чтобы помочь верующим пациентам в психиатрических больницах. Теодор Вейхер был самым
старшим из  компании, 32  года. Тед Вейхер некоторое время работал в  качестве дворника
и клерка. Джеку Мадруги было 30 лет, а Гэри Матиасу – 25 лет.

Четверо из молодых людей были с задержкой умственного развития или как у нас гово-
рят «тугодумы». В отличии от пятого участника поездки, официально диагнозы им не диагно-
стировали.

А вот Гэри Матиас официально был признан шизофреником, которая у него проявилась
примерно в возрасте 20 лет и он периодически проходил лечение у врача. Стоит отметить, что
Гэри не был у врача последние два года.

Все они проживали со своими родителями. Это весьма не типично для США, где моло-
дежь старается как можно раньше съехать из дома и наконец получить свободу. Но это еще
раз подтверждает, что у всех было задержка умственного развития. Более подробно о жизни
Гэри Матиаса и его умственном развитии мы поговорим в своём месте, а сейчас продолжим
рассматривать хронологию произошедших событий.

http://murders.ru/
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Слева направо: Джек Хютт, Уильям Стерлинг, Джек Мадруга, Теодор Вейхер и Гэри
Матиас

Расстояние между городами Юба и  Чико составляет примерно 80  км. Хоть Мадруга
и был «тугодумом», а Матиас так вообще был шизофреником, у обоих были водительские
права. И именно Мадруга был водителем в этой компании. И стоить сейчас обратить внима-
ние, что Джек Мадруга служил в армии. Вечером 24 февраля 1978 года, они успешно добра-
лись до Чико, посмотрели игру, в которой кстати победили гости. Игра закончилась примерно
в 22 часа. После игры, пять молодых людей сели в своё бирюзово-белый Меркурий Монтего
1969 года и выехали с автостоянки университета. Было установлено, что они делали остановку
у одного из магазинов, для покупки провизии в дорогу. Было куплено парочка пирогов, пара
пепси и молоко. После этого живыми их больше никто не видел.

Когда следующий день, они не вернулись из Чико, их семьи стали беспокоиться и вызвали
полицию. Несколько дней не было никаких новостей. Во вторник, 28 февраля, один из рейн-
джеров прочитав ориентировку на пропавших людей вспомнил, что видел похожую машину
Меркурий Монтего. Но в тот момент он не обратил внимание, на это т.к. многие жители часто
ездили туда в Сьерра-Неваду в зимние выходные, чтобы покататься на лыжах, но после того,
как он прочитал сводку о пропавших без вести, он узнал автомобиль и привел к нему полицию
28 февраля. Машина была на грунтовой дороге возле Оровилла, в районе лагеря Роджерс Коу,
мимо Эльке Ретрит, на высоте примерно 1400 метров. Автомобиль Джека Мадруга распола-
гался примерно в 2,5 часах езды от Чико, в противоположном направлении от дома, в горах
Национального леса Плумас.

При обыске машины, полиция не обнаружила никаких признаков взлома авто, но он был
открыт, а одно боковое окно было опущено. Ключей от зажигания нигде не было. Также были
найдены пустые коробки из под молока и банки пепси, купленные в Чико, а также программка
из баскетбольной игры, которую они смотрели. В бардочке нашли аккуратно свернутую дорож-
ную карту Калифорнии. При внешнем осмотре автомобиля, не было обнаружено никакого оче-
видного ущерба для автомобиля, т.е. у машины были целы колеса, фары и несмотря на уха-
бистую тяжёлую дорогу, а  все эти дни шёл сильный снег, он нигде не  застрял. Водитель
использовал либо удивительную осторожность и точность при езде или он знал дорогу доста-
точно хорошо, чтобы предвидеть каждую колею. Бак был заполнен на четверть и машина легко
заводилась. Сам автомобиль застрял колесами в снегу, но довольно легко выбрался из снега
при небольшой помощи.

Полиция продолжала поиски в  течение пяти дней. Вскоре поисковую операцию при-
шлось прекратить, т.к. началась сильная метель, которая весьма затрудняла поиск, а  также
скрыла потенциальные следы пропавших людей. Всю оставшуюся зиму и всю весну, поиски
пропавших пятерых мужчин ни к чему не привели.

4 июня, когда большая часть снега с гор растаяла, группа мотоциклистов отправилась
на отдых в Национальный лес Плумас. Один из мотоциклистов, проезжая по лесу Плумас,
заметил разбитое окно в трейлере лесной службы. Не стоит удивляться трейлерам в лесу. Дело
в том, что в Национальных парках и лесах США специальной лесной службой устанавливаются
специальные трейлеры, в которых заблудившееся туристы могут обогреться и пережить непо-
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году. Также в трейлерах есть запас провизии. Вот такой трейлер с разбитым окном и заметил
мотоциклист. Внутри трейлера было найдено тело. Это был Тед Вейхер.

Первый из пяти пропавших мужчин был найден. Но обнаружение трейлера с телом Теда
Вейхера, поставило больше вопросв, чем дало ответов. Дело в том, что трейлер был расположен
примерно в 30 км от места, где был найден автомобиль. Передвигаться 30 км без снаряжения
(лыж, снегоступов) по глубокому снегу довольно тяжело, а снега действительно было много,
машина как мы знаем застряла.

Развернулась поисково-спасательная операция. На следующий день после обнаружения
тела Теда Вейхера, поисковиками были найдены останки Джека Мадруги и Уильяма Стерлинга.
Тело Мадруги был частично съедено животными. Он лежал лицом вверх. Часы Мадруги были
на месте. От Стерлинга были найдены только костные останки. Останки Мадруги и Стерлинга
были найдены на расстоянии 18 км от места обнаружения автомобиля.

Через два дня, отец Джеки Хютт, принимавший участие в поисках, нашёл останки, позво-
ночник и кости своего сына. По обуви и джинсам тело идентифицировали как Джека Хютта.
Тело было найдено в 3,5 км от трейлера, т.е. намного ближе к трейлеру, чем тела Мадруги
и  Стерлинга. На  следующий день, после обнаружения останков Хютта, помощник шерифа
из округа Плумас нашел череп примерно в 90 метрах от остальных костей. По  зубам най-
денного черепа, дантист подтвердил личность найденного тела. Это действительно был Джек
Хютт.

Примерно в трёхстах метрах от трейлера, были найдены три шерстяных одеяла из трей-
лера, также фонарик. Фонарь был ржавый и выключен.

Итак, были найдена четырёх из пяти мужчин. Хотя тело Мадруги сильно разложилось,
результаты исследования позволили определить, что он вероятно умер от воздействия холода,
гипотремии. Смерть Стерлинга и Хютта тоже посчитали в результате переохлаждения. А вот
с телом Теда Вейхера было обнаружено много интересного!

Тед Вейхер по-видимому жил в трейлере от 8 до 13 недель после своего исчезновения.
Это было установлено исходя из длины его бороды и потери веса. Вес Теда при жизни был
примерно 90 кг, а на момент смерти, его вес составлял всего лишь 55 кг, т.е. он потерял за три
месяца где-то 45 кг! Несколько простыней в виде савана, были плотно заправлены под его
тело. Это указывало на то, что кто-то еще был с ним в трейлере, так как он не мог так себя
«заправить». На столе, у кровати лежало его кольцо с выгравированным на нем именем «Тед»,
его кошелек с наличными деньгами. Также на столе были найдены золотые часы, которые ему
не принадлежали. Это было установлено при опросе его семьи. На столе была частично рас-
плавленная свеча. На Теде была велюровая рубашка и легкие штаны, но его кожаные туфли
отсутствовали. Ноги Теда были сильно отморожены. Началась развиваться гангрена. Вскрытие
показало, что он умер от голодания и гипотермии.

Полицией было установлено, что в трейлере был достаточный запас продуктов и нагре-
вательных приборов, чтобы пережить зиму. Трейлер не отапливался, несмотря на достаточный
запас спичек и книг в мягкой обложке, которые можно было использовать в качестве розжига.
Теплая одежда, которая хранилась в трейлере, оставалась там, где она хранилась. Было обна-
ружено, что было открыто десять канистр из хранилища для обогрева, но шкафчик в том же
сарае, в котором был большой ассортимент продуктов, достаточных для того, чтобы все пятеро
мужчин питались в течение долгого времени, не были открыты! Так же в другом сарае, рядом
с трейлером, находился резервуар газом, который стоило только окрыть и трейлер начал бы
отапливаться. Это всё оставалась и остается загадкой для полиции.
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Так мог выглядеть трейлер в Национальном лесу Плумас.

Тело Гэри Матиаса так никогда и не было найдено.

Следствием было установлено, что Гэри Матиас по крайней мере какое-то время был
в трейлере. Дело в том, как уже было сказано выше, кожаные туфли Вейхера пропали, а вот
обувь Матиаса, кроссовки для игры в теннис, как раз были найдена в трейлере. Также, нахо-
дящийся в трейлере С-рацион (это специальный продовольственный паёк, наподобие нашего
армейского) был открыт с помощью специальной открывалки Р-38, которой умел пользоваться
Матиас, когда служил в армии США в Германии. Биографию Гэри Матиаса мы рассмотрим
чуть позже. Сейчас лишь отметим, что пайки находящиеся в трейлере активно использовались.
Всего было открыто 36 консерв, но стоит заметить, что большинство запасов были не тронуты.

На фото открывалка P-38
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на фото пример пайка С-рацион

Полицию очень заинтересовал вопрос, куда пропали туфли Вейхера и почему остались
кроссовки Матиаса. Как было сказано, ноги Вейхера были сильно обморожены, что уже начи-
налась развиваться гангрена. Следствие предположило, что туфлями воспользовался именно
Матиас. Дело в том, что рост Матиаса был 178 см и вес 77 кг, а вес Вейхера 90 кг. Можно
предположить, что Гэри Матиас тоже страдал от обморожения ног. И если у него начиналась
влажная гангрена, то он мог воспользоваться туфлями Вейхера. Надо пояснить, что представ-
ляет собой гангрена, в частности влажная.

Гангрена – это некроз (омертвение) тканей живого организма чёрного или очень тём-
ного цвета, развивающийся в тканях органов, прямо или через анатомические каналы связан-
ных с внешней средой (кожа, лёгкие, кишечник и др.). Некрозе или омертвение, выражается
в местной гибели ткани в живом организме в результате какого-либо экзо- или эндогенного её
повреждения. Некроз проявляется в набухании, денатурации и коагуляции цитоплазматиче-
ских белков, разрушении клеточных органел и, наконец, всей клетки. Влажная гангрена раз-
вивается остро, вследствие быстрой закупорки сосудов (артерий) пораженного органа. Ключе-
вым фактором в определении влажной гангрены является обязательное наличие инфекции.
Первичное заболевание, которое её повлекло, намного более выражено (тяжёлые ожоги, обмо-
рожения, травмы, острая артериальная недостаточность конечности). Орган приобретает вид
трупного разложения: увеличивается в объёме, приобретает сине-фиолетовый или зеленова-
тый цвет, при нажиме слышен специфический звук, издаёт неприятный гнилостный запах.

Мы сейчас не будем дальше вдаваться в медицинские термины, главное ясно. Что при
некрозе тканей, а в частности при влажной гангрене, которая может быть обусловлена сильным
обморожением ног, происходит набухание (отёк) конечностей. Из этого можно предположить,
что Матиас воспользовался обувью Вейхера, т.к. его ноги начали отекать, а размер ноги Вей-
хера был попросту больше.

Прежде чем продолжить дальше рассказывать эту историю, давайте рассмотрим карту,
где всё происходило. Это поможет легче воспринимать произошедшие события.
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Карта места событий. Красными подсказками выделены место обнаружения автомо-
биля, трейлера и тел Джек Хютт, Уильям Стерлинг, Джек Мадруга и Теодор Вейхер.

Итак, что же было известно на тот момент.
Найдено четыре трупа. Три тела сильно разложившиеся и съедены животными. Одно

тело, Теда Вейхера, было найдено в трейлере. Причём, судя по останкам, Вейхер прожил в нём
около трёх месяцев!

Полиция начала поиск свидетелей. Была надежда, что может кто видел людей в ночь
с 24 на 25 февраля. И полиция нашла такого человека. Джозеф Шонс (Joseph Schons) ехал
по  той  же горной дороге и  перенес сердечный приступ, пытаясь вытолкнуть свою машину
на дорогу, когда она застряла в снегу. По одной из версий, а Джозеф Шонс рассказал таких
версчий две, но с незначительными отклонениями, сводились к следующему. Лёжа в машине
и испытывая сильную боль, увидел две пары фар. Выглянув, он увидел две машины, припар-
кованные сзади, с группой людей вокруг них. Ему показалось, что среди них есть женщина
с ребенком. Он позвал их на помощь, но они перестали говорить и выключили свои фары.
Пересели в одну машину и уехали.

Во второй, более загадочной версии, он услышал «свистящие» шумы и увидел группу
мужчин и женщину с ребенком. Шонс попросил о помощи, и свет погас, и свистящие звуки
прекратились.

Позже он увидел позади своей машины ещё огни, и это были огни фонариков, которые
также погасли, когда он позвал их. После того, как в утренние часы боль стихла, он прошёл
13 км назад до ближайших домов, где ему уже помогли добраться до дома. Когда, он шёл назад,
Джозеф рассказал, что видел заброшенный Меркурий Монтего. Но в тот момент он испытывал
боль, поэтому не обратил внимание на заброшенную машину. Джозеф Шонс разъяснил поли-
ции, что не может быть уверен в своих показаниях, поскольку сильно бредил от боли. Врачи
позже подтвердили, что он действительно испытал сердечный приступ.

Мама Теда Вейхера рассказала, что игнорирование чьей-то просьбы о помощи не похоже
на ее сына. Она вспомнила, как он и Стерлинг помогли какому-то знакомому попасть в боль-
ницу после передозировки валиумом.

Другие показания были от женщины, которая работала в магазине в Браунсвилл, в 48 км
от места, где автомобиль был заброшен. Она захотела, чтобы её имя никогда не разглашалось.
Третьего марта она увидела листовки, которые были распространены вместе с фотографиями
пропавших мужчин и информацию о вознаграждении в $ 1,215 ($ 4,600 в современных дол-
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ларах), которое разместили семьи пропавших. На листовках она опознала пропавших муж-
чин. Женщина сказала, что она сразу же идентифицировала мужчин из-за их «больших глаз
и мимики». Её рассказ сводился к следующему. Через два дня, после их исчезновения, что чет-
веро из них остановились рядом с магазином в красном пикапе. Двое из мужчин, которых она
идентифицировала как Хютт и Стерлинг, были в телефонной будке снаружи, а остальные двое
вошли внутрь. Дополнительная информация поступала и от владельца магазина. Он рассказал
следователям, что люди, которых он считал Вейехром и Хюттом, пришли и купили буррито,
шоколадное молоко и безалкогольные напитки. Полиция заявила, что информация «заслужи-
вает доверия», и они серьезно восприняли ее. Больше ценных свидетелей полиция не нашла.

Из  пяти пропавших мужчин, так и  не  был никогда найден Матиас. Что  же из  себя
представлял Гэри Матиас? Во время службы армии в Германии в начале 1970-х годов Гэри
Матиас, уроженец города Юба, имел проблемы с наркотиками. Так же, на фоне приёма нар-
котиков у него диагностировали параноидальную шизофрению. Он вернулся в родительский
дом и начал лечение в местной психиатрической больнице. Хотя сначала лечение проходило
трудно. Во  время приступов, Гэри Матиас становился жестоким и  был два раза арестован
за нападение, но т.к. он страдал психическим заболеванием, он после задержания, оказывался
в местной больнице администрации ветеранов. К 1978 году его лечили в амбулаторных усло-
виях стелазином и когентином. Врачи рассматривали его как «одним из примеров успеха».
К моменту исчезновения, его шизофрения была в состоянии ремиссии около двух лет. Матиас
получал пенсию за инвалидность в армии, а также работал в садоводческом бизнесе своего
отчима. И был очень дружен четырьмя героями этой истории.

Матиас считается умершим, но по-прежнему является и пропавшим без вести.

Фото с листовки о поиске Гэри Матиаса

Так что же случилось той ночью? Давайте попытаемся разобраться
Итак, автомобиль Меркурий Монтего застрял в  снегу в  противоположной стороне

от  конечной цели движения. Он был брошен пятью молодыми людьми. Авто находилось
в отличном рабочем состоянии, с более чем четвертью топлива в баке. Почему был брошен
исправный автомобиль? Как уже говорилось, он не так сильно застрял, чтобы пять мужчин
не могли его вытолкнуть из снега? Что подвигло их бросить машину? И как вообще они ока-
зались в противоположной стороне от своей цели, в лесу национального парка Плумас?

Тед Вейхер был найден мертвым в  трейлере на  расстоянии 30  км от  места, где был
найден автомобиль. Передвигаться 30 км без снаряжения (лыж, снегоступов) по глубокому
снегу довольно тяжело, а снега действительно было много, т.к. машина застряла. Смерть была
обусловлена голодом и холодом. Тед был найден мертвым в трейлере, где было достаточно
провизии для пропитания нескольких человек, а также окружен источником тепла, который
не использовал для обогрева. Почему Тед не питался? Почему не использовал обогрев трей-
лера?
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Останки тел Джека Хютта, Уильяма Стерлинга и Джека Мадруги были найденные раз-
бросанными на значительном расстоянии друг от друга. Молодые мужчины, бросили свой авто-
мобиль и отправились пешком ночью, в зимний незнакомый лес. Здесь тот же вопрос, почему
они бросили свой автомобиль? Что их заставило его бросить?

И один из этой необычной компании до сих пор не найден. Гэри Матиас официально
считается мертвым. Что же с ним произошло и где Гэри Матиас?

Вся эта история довольно загадочна. Ответа, что произошло в феврале 1978 года в лесу
Плумас до сих пор нет. Давайте всё же попытаемся ответить на поставленные вопросы и может
мы сумеем разгадать загадку Американского перевала Дятлова.

Начнём по порядку. Почему они оказались там, где оказались? Мы знаем, что машина
была найдена в противоположной стороне от их дома города Юбы. Можно выдвинуть пред-
положение, что их кто-то преследовал. Но тогда зачем ехать в другую сторону, по неизвест-
ной дороге, ночью (а как мы знаем баскетбольный матч закончился около 22 часов и моло-
дые люди ещё заезжали в магазин за продуктами в дорогу), зимой? В различных рубежных
статьях пишут, что полиция осматривая машину, пришла к выводу, что автомобиль по дороге
вели аккуратно, старался объезжать ямки и колдобины на дороге или по крайней мере знал
дорогу. Нет, насколько они были бы «не в себе», но это кажется маловероятным. Никто их
не преследовал. Насколько мне кажется более правдоподобным развитием событий, водитель
Джек Мадруга, он был за рулем, просто сбился с пути. Он ехал не спеша, стараясь объезжать
ямки на дороге. И именно такой стиль вождения объясняет то, что они сбились с дороги. Ещё
один факт в пользу этой теории то, что на следующий день, т.е. уже 25 февраля у ребят была
своя баскетбольная игра. Они должны были сыграть свою первую игру в недельном турнире,
победители которого получают бесплатную неделю отдыха в Лос-Анджелесе. И не зачем было
отправляться в ночные прогулки в зимний лес, зная что тебя ждёт на завтра игра, а также ждут
дома родители. Как мы знаем, ребята были с задержкой психического развития и проживали
вместе с родителями. Думаю, тут всё ясно. Наши герои просто сбились с пути и застряли.

Так почему  же машина с  топливом была брошена. Почему никто из  них не  стался
в  машине не  включил обогрев и  не  стал ждать помощи? Или почему они не  попробовали
сами вытолкнуть машину из снега? Как уже писалось, машина была исправна и достаточно
легко вытащена полицией из снежного плена. Не думаю, что для пятерых мужчин, вытолкнуть
машину из снега слишком большая проблема. Куда больше вопросов возникает, почему её
бросили. И на это, мне кажется, есть причины.

Дело в том, что за день до произошедших событий, лесная служба Snowcat отправилась
к трейлеру, чтобы очистить снег с крыши. Возможно, по мнению полиции, группа решила сле-
довать следам, которые оставил вездеход. Высота сугробов в лесу, по тем же данным полиции,
составляла примерно 1,2—1,8 м. Молодые люди могли решить, что следы оставленные лесной
службой, куда бы они ни вели, приведут у безопасному убежищу. И оно будет не слишком
далеко. Но они ошиблись.
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На фото вездеход лесной службы Плумас. Современное фото.

С одной стороны, это может объяснить причину, по которой пять физически здоровых
мужчин покинули исправный автомобиль и пошли в незнакомый лес ночью, зимой. Но если
вспомнить, что судя в каком состоянии был найдено тело Теда Вейхера (а мы помним, что он
потерял около 40 кг веса и был с двух месячной бородой!), возникает другой вопрос. Что он
делал в трейлере на протяжении такого времени? Почему он в конце концов умер от голодал
и обморожения при наличии достаточных запасов еды и обогрева? Может какая другая при-
чина заставила их покинуть исправный автомобиль с топливом и отправиться в лес? Но прежде
чем попытаться ответить на эти главные вопросы, необходимо разобраться, от чего умерли
другие участники этой истории.

Наиболее вероятно, смерть Мадруги, Хютта и Стерлинга наступила в результате гипо-
термии по пути к трейлеру. Как мы помним, была зимняя ночь и заблудится в незнакомом лесу
довольно легко. А если учесть, что трейлер находился в 30 км от места, где был брошен авто-
мобиль, то в этом как раз нет загадки. Также, по рассказам родственников известно, что все
пять молодых людей были легко одеты. Лёгкие пальто, на ногах туфли и кроссовки. Эта не та
форма одежды, которая позволяет успешно передвигаться по ночному зимнему лесу. Скорее
всего трое ребят действительно заблудились и замерзли в лесу. А вот Вейхер и Матиас успешно
добрались до трейлера. Вейхер мог уже тогда заработать обморожение ног. Он был в туфлях.
И остался в трейлере. Также можно предположить, что Гэри Матиас выходил искать пропав-
ших друзей. Дело в том, как было уже сказано, в трёхстах метрах от трейлера, были найдены
три шерстяных одеяла из трейлера и фонарик. Матиас мог взять их, чтобы помочь согреться
Мадруги, Хютту и Стерлингу, но не смог их найти в ночном лесу и бросил одеяла, где они
впоследствии были найдены полицией. Так что, смерть троих из пятерых мужчин не представ-
ляет особой загадки.

Куда таинственней смерть Теда Вейхера и исчезновение Гэри Матиаса. И у меня есть
маленькое соображение по этой загадке. Но прежде чем начать рассказывать своё предполо-
жение, следует остановиться по подробней на психическом здоровье Гэри Матиаса. Как мы
знаем, Матиас был наркоманом и параноидальным шизофреником. Так что же такое парано-
идальная шизофрения?

Параноидная шизофрения – один из типов шизофрении, характеризующийся домини-
рованием галлюцинаций и  бреда, при этом разорванность речи, аффективное уплощение
и кататонические симптомы могут присутствовать в лёгкой форме, но не являются основными
в клинической картине. Параноидная шизофрения проявляется в основном через нарушение
процессов мышления, которое выражается, главным образом, в искажённом восприятии или
параноидном поведении и мышлении. Клиническая картина характеризуется относительном
стабильным, обычно параноидным бредом. Чаще проявляется бредом преследования, вели-
чия, отношения, воздействия, иногда другими бредовыми идеями, например бредом ревно-
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сти, эротическим или ипоходрическим бредом. Бредовые установки возникают либо остро,
как озарение, либо постепенно в процессе перестройки личности. Слуховые галлюцинации
наблюдаются чаще, чем тактильные, обонятельные и вкусовые галлюцинации. Кататонические
симптомы, волевые и речевые нарушения, а также расстройства эмоциональной сферы обычно
слабо выражены.

Гэри Матиас последние два года не наблюдался у врачей. По словам его отчима, он регу-
лярно принимал лекарства. И если забывал их принимать, то становился агрессивным. Как
видно из картины заболевания параноидальной шизофрении, она характеризуется наличием
бреда и галлюцинаций. А что если во время дороги домой, у Гэри Матиаса случился приступ?
Мне кажется это может объяснить те странности, которые произошли. И я попробую это обос-
новать.

Гэри Матиас действительно был больным параноидальной шизофренией. Помимо этого,
он был наркоманом. Это всё в совокупности даёт нам картину не очень надежного человека.
И только острый приступ психоза Матиаса, может в какой-то мере объяснить те странные вещи,
которые произошли с пятью молодыми людьми.

По дороге домой, а именно туда хотели вернуться ребята, они заблудились и их машина
застряла в снегу. В том, что они направлялись именно домой не приходится сомневаться, т.к.
мы знаем, что их уже на следующий день самих ожидал баскетбольный матч, а также ждали
родители. И когда они не вернулись, уже в два часа ночи родители ребят забили тревогу. Они
прекрасно понимали, что их «мальчики», так кстати родители ласково называли своих взрос-
лых детей, не совсем приспособлены ко взрослой жизни. По дороге домой, они перекусили куп-
ленными продуктами и можно судить о том, что до того момента как машина застряла в снегу,
все пять человек чувствовали себя довольно хорошо. А вот дальше случилось такое, что заста-
вило их покинуть машину. И мне кажется, что тут мог принять участие, хоть и опосредовано,
Джозеф Шонс. Он действительно скорее всего видел застрявшую машину ребят и как-то их
позвал. Гэри Матиас или кто-то другой из компании, мог посчитать что за ними гонится пре-
ступник, полиция или даже НЛО или просто испугаться чего-то неизвестного. Именно испуг
заставил их потушить фонарики и покинуть машину в надежде спастись. И у Гэри Матиас
начался приступ психоза. Он мог не принимать какое-то время свои лекарства и не взять их
с собой в дорогу. Стоит также сразу отметить, что люди типа Джека Хютта, Уильяма Стерлинга,
Джека Мадруги и Теодор Вейхер, т.е. с задержкой психического развития, сильно подвержены
влиянию. И такой человек как Матиас, повлиял на их дальнейшие действия.

Есть такое понятие как индуцированное бредовое расстройство. Это бредовое расстрой-
ство, общее для двух или более лиц, находящихся в тесном эмоциональном контакте. Только
один из них страдает истинным психотическим расстройством и бред передается путем индук-
ции другому лицу (или другим лицам) и обычно исчезает при прекращении контакта с боль-
ным.

И у нас такой человек, с истинным психическим расстройством есть. Именно бред Мати-
аса заставил их покинуть машину и идти искать спасения. Следы от техники лесной службы
могли послужить им дорогой. Трое из  пяти мужчин замерзли по  дороге. Матиас и  Вейхер
успешно дошли до трейлера. Кто-то из них двоих взял одеяла из трейлера и пошел искать
отставших, но не нашел и вернулся в трейлер. Мне кажется, что это был Матиас. Это чисто
субъективно.

В трейлере была еда, которую частично использовали. Сейчас нельзя с точностью утвер-
ждать, почему они не использовали другую провизию и обогрев трейлера, но если опираться
на то, что Матиас испытывал психоз, то много можно объяснить. Матиас мог сказать Вейхеру,
что еда отравлена или закончился срок годности и её употреблять нельзя. Матиас, как мы пом-
ним служил в армии и был очень хорошо знаком с пайком, найденным в трейлере. Он был
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уверен в этой еде и только ею они и питались. Что в итоге и нашли спасатели, 36 открытых
консервов. Что касается обогрева, то они могли действительно не суметь его включить или же
боялись что произойдёт короткое замыкание и они сгорят. В данном случае это не столь важно.
Важно то, что Матиас испытывал психоз и все его действия могли привести к таком печаль-
ному концу. Они питались и мерзли около пары месяцев. Об этом нам говорит состояние тела
Вейхера. По мере наступления тепла, Матиас пошел искать помощь. Вейхер скорее всего уже
не мог передвигаться из-за сильного истощения и обморожения и начинающийся гангрены.
Матиас тоже был истощен и испытывал проблемы с ногами. Это ясно потому, что он восполь-
зовался обувью Вейхера. Этот момент уже обсуждали. Как он погиб в лесу, от истощения или
просто замерз, сейчас этого никто не скажет.

В этой истории нету криминала. Полиция еще тогда смогла разобраться в том, что про-
изошло в лесу Плумас. С самого начала, зная психическое состояние пяти мужчин, полиция
поняла, что все смерти были в результате несчастного случая.

Вот такая не придуманная история американского перевала Дятлова, хотя теперь уже
ясно, что с настоящей историей перевала Дятлова, она не имеет ничего общего.
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Тихая майская ночь

 
В горах Джорджии, что находятся в 10 километрах от небольшого городка Гантерсвилль

округа Маршалл, штата Алабама, в начале мая 1986 года уже установилась поистине летняя
погода. Красота гор, живописные обрывы, леса покрывающие склоны гор и горное озеро. Всё
это создает неплохое место для отдыха. А если у тебя там ещё живут родственники, то провести
уикенд или хотя бы один выходной в столь тихом месте, весьма заманчиво. Так и решили сде-
лать родители молодой и красивой двадцатишестилетней девушки, Ванды Жан Мэйс. 11 мая
1986 года они остановились в доме тетушки и дяди Ванды, Тайруса и Бетти Дорманов-стар-
ших. Дом Дорманов как раз находился в очень живописном месте, рядом с озером Гантер-
свилль, окруженном горами. После семейного ужина, чета Мейсов засобиралась домой, а их
дочь решила не ехать в свою городскую квартиру, а провести ночь у дяди и тёти и уже утром
отправиться сразу на работу. В 22 часа 30 минут она отправилась спать. Это был последний
раз, когда ее видели живой.
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Ванда Жан Мейс

На следующее утро в 5 утра, тётя и дядя Дорманы пытались разбудить Ванду. Ей было
необходимо с утра на работу, и они переживали, что она может пропасть. Тем более, что вече-
ром она чувствовала себя не очень хорошо. Ванда испытывала некое волнение, на это обратили
внимание все её родные, и поэтому решила остаться отдохнуть в доме тёти и дяди. Поутру,
гостевая спальня оказалась закрытой и  все просьбы открыть дверь, ответом была тишина.
После того, как гостевую всё же открыли, окно спальни было разбито и Ванды нигде не было.

Полицией был проведен осмотр комнаты. Была обнаружена разбитая ваза. Также, были
найдены следы крови на окне спальни с двойным венецианским стеклом. Окно было разбито
изнутри дома. Кровать была застелена и Ванда на ней не спала. Её вещи аккуратно лежали
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на тумбочке. Больше ничего, что могло помочь установить следствию местонахождение Ванды
Мэйс, в спальне не было обнаружено. При опросе, Дорманы утверждали, что не слышали ночью
ни каких криков или другого какого-либо шума. По их словам, была обычная тихая майская
ночь.

Начались поиски пропавшей, и буквально сразу же была обнаружена на лодочном при-
чале озера Гантерсвилль порванная ночная рубашка Ванды Мэйс с пятнами крови. На середине
озера плавало пустое каноэ. При его осмотре также были обнаружены многочисленные следы
крови. Полиция выдвинула предположение, что Мэйс могла утонуть. Были вызваны водолазы,
которые очень тщательно изучили озеро, но тела так и не нашли.

Нашлись свидетели, которые утверждали что видели Ванду. Утром 12 мая 1986 года один
местный житель сообщил, что видел, как молодая женщина похожая на Ванду Мэйс, прогули-
валась по автостраде маршрута «Алабама 62» возле города Гантерсвилла. Она была в джин-
сах, также свидетель утверждал, что волосы женщины были влажными, как будто она только
плавала.

На следующий день, 13 мая, примерно в 48 км в Хантсвилле, штат Алабама, нашёлся
ещё один свидетель, женщина. Она утверждала, что увидела женщину, также соответствую-
щую описанию Ванды Мэйс, сидящую на заднее сиденье автомобиля с двумя неизвестными ей
мужчинами. По словам свидетеля, женщина, похоже чего-то боялась. После тщательной про-
верки, полиция установила, что показания этих свидетелей являются ошибочными. Дальней-
шие поиски тела так ни к чему и не привели. Ванды Мэйс нигде не было.

Эта история, так и  могла  бы затеряться среди множества других похожих историй,
если бы не дальнейшие события, которые уже произошли в октябре 2003 года…

В США, как и в других странах, есть люди, которые можно сказать, почти профессио-
нально заняты сбором корня женьшеня. Женьшень считается одним из чудодейственных рас-
тений, который если излечивает не от всех болезней, то почти от всех. Вот такой вот охотник
за женьшенем, в октябре месяце 2003 года обнаружил человеческие кости у подножия скалы,
высотой 46 метров. Костные останки были найдены примерно в трёх километрах от дома Дор-
манов.

Остатки оставались неопознанными вплоть до 2008 года, когда их отправили в лабора-
торию ДНК Федерального бюро расследований в Квантико, штат Вирджиния. И уже в январе
2008 года ФБР подтвердило, что останки совпадают с пропавшей Вандой Мэйс на 99%.

Итак, Ванда Мэйс была найдена. Но осталось не ясно, что же с ней произошло той май-
ской ночью?

В официальном заявлении, сделанном полицией округа Маршалл, шерифом Скоттом
Уоллсом, смерть Ванды Мэйс была объявлена как случайная, с  утверждениями, что ника-
кой криминальной подоплёки нет. Полиция полагает, что Ванда Мэйс непреднамеренно упала
со скалы, где её останки со временем и обнаружили. В официальном заявлении он сказал: «Мы
не нашли никаких доказательств какой-либо криминальной игры. Смерть Ванды Жан Мэйс
была случайной. Мы пришли к выводу, что мисс Мэйс, страдавшая в то время от известного
химического дисбаланса, покинула дом по своему усмотрению». («We have found no evidence
whatsoever of any foul play. Wanda Jean Mays’ death was accidental. We have concluded that Miss
Mays, who was suffering at the time from a known chemical imbalance, left the home on her own
accord»)

Один из братьев Ванды, Джон Мэйс, сделал публичное заявление уже после идентифи-
кации останков Мэйс. Он согласился с выводами полиции, сославшись на частые и неспрово-
цированные панические атаки его сестры, как на возможную причину ее смерти: «Вы знаете,
что окно было сломано изнутри, что она вышла, у нее была атака, и это что-то напугало ее.
Она просто испугалась, когда у нее были эти атаки, она просто пугалась всего». («You know
the window was broken from the inside that she went out of, she had an attack and it was something
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that scared her. She would just get terrified when she had these attacks, she would just be terrified
of everything»).

Чтобы продолжить дальнейшее повествование, необходимо вначале разъяснить, что
такое панические атаки?

Паническая атака – необъяснимый, мучительный для больного, приступ тяжёлой тре-
воги, сопровождаемый страхом, в сочетании с различными вегетативными (соматическими)
симптомами. Паническая атака характеризуется приступом страха, паники или тревоги и ощу-
щением внутреннего напряжения в  сочетании с  четырьмя или более из  списка ассоцииро-
ванных с паникой симптомов: сердцебиение, потливость, озноб, ощущение головокружения,
неустойчивость, лёгкость в  голове или наоборот предобморочное состояние. Также возни-
кает ощущение дереализации и  деперсонализации, страх сойти с  ума или страх смерти
и т. д. Интенсивность основного критерия панической атаки (приступов тревоги) может варьи-
ровать в  широких пределах: от  выраженного состояния паники до  ощущения внутреннего
напряжения. Длительность приступов может варьироваться от нескольких минут до несколь-
ких часов, составляя в среднем 15—30 мин. Частота приступов – от нескольких в день до 1—
2 раз в месяц. Большинство пациентов говорят о спонтанности (неспровоцированности) атак.
Однако активный расспрос позволяет выявить наряду со спонтанными атаками ещё и ситуа-
ционные приступы, возникающие в потенциально «угрожаемых» ситуациях. Такими ситуаци-
ями могут быть: пользование транспортом, пребывание в толпе или замкнутом пространстве,
необходимость покинуть собственное жилище, проблемы на работе и т. д. Человек, впервые
столкнувшийся с этим состоянием, сильно пугается, начинает думать о каком-либо тяжёлом
заболевании сердца, эндокринной или нервной систем, пищеварения, может вызывать «скорую
помощь». Относительно возрастных категорий, исследования показали, что панические атаки
чаще всего встречаются у людей в возрасте 25—64 года. Но больше преобладают среди 25-44-
летних.

Такое отступление в медицину было необходимо, чтобы понять на основе чего полиция
трактует свои выводы. На этом можно сказать, официальное расследование по случаю смерти
Ванды Мэйс было закончено.

А что же не вошло в официальную версию?

Итак, что же не вошло в официальную версию? О чём умолчали или могли умолчать
официальные лица? Давайте немного рассмотрим биографию Ванды Жан Мэйс.

Она родилась 19 августа 1959 года в городе Панама одноименного государства, в семье
Джима и Дороти Мэйс. Её отец, Джим Мэйс был военным и в это время проходил службу
в Панаме. Ванда в детстве много переезжала всвязи с военной службой отца. Арканзас, Ала-
бама и Техас, все эти штаты можно считать родными для Ванды. Когда она жила с родителями
в штате Алабама, то она посещала арабскую среднюю школу. Не стоит думать, что это какая-
то специальная школа, где учатся арабы, это обыкновенная американская школа. Просто вот
такое интересное географическое название. По окончанию школы, Ванда окончила Уоллес-
ский государственный колледж. В период, когда Ванда Мэйс исчезла, она работала секретарём
в офисе Редстоунского Арсенала (Redstone Arsenal) армии США.

Именно служба в армии США даёт нам пищу для размышлений относительно гибели
Ванды. Не было ли это спланированное убийство спецслужбами? Прежде чем перейти на зыб-
кую почву догадок и откровенных конспирологических версий, необходимо сделать ещё одно
отступление от сюжета.

Дело в том, что синдром панической атаки у Ванды Мэйс невяжется с её службой в армии.
При поступлении на службу в армию, особенно в то место, где работала Ванда, каждый про-
ходит медицинское обследование. И оно весьма тщательное. Мало вероятно, что специали-
сты не смогли диагностировать синдром панической атаки у Ванды. Можно сказать с уверен-
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ностью, что у Ванды диагностировали бы её заболевание и она бы ни при каких вариантах
не поступила на службу в армию США, особенно в офисе Редстоунского Арсенала.

Так могли ли спецслужбы США убить Ванду Мэйс? Давайте рассмотрим эту теорию.
Ванда во время службы, могла получить несанкционированный доступ к какой-либо сек-

ретной информации. Случайно или специально, сейчас это не имеет никакого значения. Вла-
дение секретной информацией, могло предрешить её судьбу. Разбить беззвучно в доме стекло,
не представляет для специалиста никакого труда. Ванду вполне могли убить ещё в доме. Кровь,
которую обнаружила полиция в доме и в каноэ, могла быть специально оставлена, чтобы вве-
сти полицию в заблуждение. Труп Ванды могли сбросить со скалы, где впоследствии он и был
найден. Ну, а дальше, когда обнаружили останки, можно подкупить или просто запугать брата
Ванды, чтобы он подтвердил озвученный диагноз.

Всё вышеизложенное относится к так называемым теориям заговора. Я не склонен ей
верить, но считаю, что её рассмотреть, хоть и кратко, стоило. Вот такая история Ванды Мэйс.



Р.  Игнатов.  «Криминальные очерки»

22

 
Читая на ночь детектив

 
Джоан Риш была обычной домохозяйкой. Она очень любила читать книги. Нельзя было

сказать, что она была заядлой читательницей, но читала действительно много. А читала Джоан,
не любовные романы, как можно подумать, а детективы и вообще любила, где всё пропитано
тайной и неизвестностью. И вот надо же было такому случиться, но именно такая таинственная
история произошла с ней самой.

Джоан Каролин Бард родилась 12 мая 1930 года в Бруклине, Нью-Йорк. В 1939 году,
в возрасте девяти лет, она с родителями переехала в Нью-Джерси. А через год, Джоан постигло
несчастье. В пожаре погибли её родители. После пожара, Джоан забрали родные дядя и тетя,
удочерили её и дали свою фамилию – Наттрасс.

В  1952  году Джоан Наттрасс окончила колледж Уилсона в  Чамберсбурге, штат Пен-
сильвания, со  степенью по  английской литературе. Джоан нашла работу в  издательстве
«Harcourt Brace and World». Она начала как секретарь, но постепенно росла по  служебной
лестнице и в конечном итоге стала редактором издательства. Дальше было покорение книж-
ного издательства «Томасом Y. Crowell Co». И покорение было выполнено с большим успе-
хом. В  1956  году она вышла замуж за  одного из  руководителей компании Мартина Риша.
В этом же году, в поисках лучшей жизни, молодая семья переехала в Риджфилд, штат Коннек-
тикут. А через год, у них родилась девочка, которую назвалили Лилиан. Джоан бросила работу
и стала домохозяйкой, чтобы полностью сосредоточиться на воспитании дочери. В 1959 году
Джоан снова родила, на этот раз мальчика – Дэвида. Продолжая искать лучшую жизнь, супруги
Риш переехали в Линкольн, штат Массачусетс. Это произошло в апреле 1961 года. И послед-
нее местожительство, как казалось, было тем что они искали.

Мартин Риш стал руководителем компании «Fitchburg Paper Company» и часто выезжал
из города в различные командировки. Джоан, хотя и была домохозяйкой, но активно участво-
вала в общественной жизни. Она состояла Лиге женщин-избирательниц, в организации, кото-
рая помогала женщинам быть на ведущих ролях в общественных делах.

Джоан Риш, молодая мама и домохозяйка
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Помимо общественных дел, Джоан пробовала писать книги, придавалась изучению птиц,
и конечно же чтению книг. Жизнь для пары тихо текла, не было больших потрясений, но все
изменилось 24 октября 1961 года. Произошедшие события настолько необычны, что постара-
юсь их описывать как можно точнее.

Итак, утром 24 октября 1961 года, Мартин Риш ушел из дома раньше обычного, при-
мерно в 6.50 утра. У Мартина был рейс на 8:00 утра в Нью-Йорк. Это была обычная коман-
дировка. Муж Джоан, успешно улетел и занялся своими служебными делами. А чем же стала
заниматься Джоан и что в итоге произошло?

Вскоре после отъезда в аэропорт Мартина Риша, Джоан разбудила детей и подала им
завтрак. Завтракать Джоан с детьми закончила примерно 9:15 утра. Джоан позвонила своей
подруге по  колледжу Сабре Мортон. Темой разговора был предстоящая поездка к  данти-
сту Полу Голдштейну, которого рекомендовала Сабра. Телефонный разговор был коротким
и состоялся в 9 часов 20 минут. Затем Джоан отвела двухлетнего Дэвида соседке Барбаре Бар-
кер. Дом Барбары Баркер находился через дорогу от дома Ришей. Джоан попросила соседку
присмотреть за малышом, пока она с четырехлетней Лилиан съездит по делам, и в том числе
заедет к дантисту. Оставив Дэвида соседке, Джоан уехала на своём синим шевроле 1951 года
примерно в полдесятого утра.

Шевроле 1951 года. Очень напоминает советсткую «Победу» и ГАЗ-21…

У дантиста Джоан Риш пробыла не долго. Пол Голдштейн сделал рентген полости рта
и назначил ей приём на 31 октября. В 10 часов 15 минут Джоан уже делала покупки в магазине.
Всего на поход по магазину ушло полчаса. Примерно в одиннадцать часов, в дом четы Ришей
была доставлена почта, а молочник Джозеф Паскевич доставил в это время молоко. Т.к. дома
никого не было, то почта и молоко были оставлены на пороге. Ни молочник, ни почтальон
сообщили, что не заметили ничего необычного в доме Ришей, когда их допрашивали позже.

После того, как Джоан забрала Дэвида у соседки, она и дети вернулись домой примерно
в 11:15. Вскоре к дому подъехала служба из химчистки, чтобы забрать несколько костюмов
Мартина. Водитель службы химчистки позже вспоминал, что не увидел ничего необычного



Р.  Игнатов.  «Криминальные очерки»

24

в поведении Джоан и в доме было всё впорядке. После его визита, Джоан переоделась, покор-
мила детей и отправила Дэвида в свою комнату для дневного сна.

В 13 часов, Барбара Баркер привела своего сына, четырехлетнего Дугласа, во двор Ришей,
чтобы он поиграл с дочерью Джоан, Лилиан. В то время, когда Барбара была ещё во дворе
Ришей, она заметила, что Джоан вышла и срезала несколько растений у дома и вернула нож-
ницы, которые она использовала для обрезки растений, обратно в гараж.

Около 14 часов, проснулся Дэвид и Джоан отвела его, Дугласа и Лилиан обратно в дом
Баркеров. Она сказала детям, что скоро вернется. Дети стали качаться на качелях, установлен-
ных во дворе Баркеров. Соседи постоянно оставляли играть детей во дворах друг друга, так
что здесь нет ничего необычного.

Примерно в 14:15 Барбара Баркер увидела Джоан, одетую в то, что она посчитала как
пальто. Джоан, быстро двигалась, практически бежала по подъездной дорожке, держа в руках
что-то красное. Она перенесла неустановленный предмет из своей машины в гараж. Поскольку
Барбара не  знала, что дети вернулись к  ней домой, она просто предположила, что Джоан
играет и гоняется за детьми. Это было последнее подтвержденное время, когда кто-либо видел
Джоан Риш.

Примерно в 15:30 – 15:40, Барбара Баркер решила поездить по магазинам или как гово-
рят, устроить себе шоппинг. Она отвела Лилиан домой. Барбара не  встретилась с  Джоан,
но думая, что она находится дома, оставила Лилиан и ушла.

Когда она вернулась домой, это было примерно в 16:15, дочь Лиллиан зашла к ним и ска-
зала: «Мама ушла, и  кухня покрыта красной краской» («Mommy is gone and the kitchen is
covered with red paint»). Барбара пришла в дом Ришей и обнаружила, что «красная краска»
была кровью. Маленький Дывид, проснулся и плакал в своей кроватке, потому что его подгуз-
ник нужно было сменить. Барбара Баркер позвонила в полицию в полпятого вечера.

Что же удалось обнаружить полиции?
На полу кухни была кровь, и кто-то пытался очистить пол от неё, используя бумажные

полотенца и пару комбинезон Дэвида.
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На фото прекрасно видна размазанная кровь и бумажное полотенце,  которым пыта-
лись очистить пол кухни от крови.

Трубка телефона была вырвана из стены и помещена в корзину для мусора. Телефонная
книга была открыта в разделе номеров экстренных служб. Небольшой кухонный столик был
перевернут.
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Тут мы видим телефонную трубку в корзине для мусора. Стоит обратить внимание,
что корзина стоит практически посередине кухни.

В комнате Дэвида также были обнаружены небольшие следы крови. Кровь была найдена
в спаньне Джоан и Мартина, а также на лестнице.

Здесь мы видим перевернутый столик, а  также телефонный аппарат на  стене
с вырванной трубкой. На стене видны кровавые следы.

След крови привел полицию от кухни к подъездной дорожке. На машине Джоан, также
были обнаружены капли крови, а также вешалка для одежды, лежащая на крыше автомобиля.

Позднее было установлено, что найденная кровь соответствовала типу I (О) и соответ-
ствовала типу крови Джоан. Также было обнаружено несколько кровавых отпечатков пальцев
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на телефоне. Ни один из этих отпечатков не соответствовал Джоан, и они никогда не были
идентифицированы. Но не это было самым главным открытием полиции!

Так что же удивило полицию? Как видно из представленных фотографий, место пре-
ступление кажется очень кровавым. Но только кажется! Дело в том, что судмедэксперты поли-
ции определили объем крови на данном месте преступления. Всего около 250мл крови! Это
ничтожно мало для той картины, которая предстала перед полицией.

Чтобы было понятно, но  такая кровопотеря не  является смертельно опасной. Суще-
ствует классификация кровопотерь: малая, средняя, большая, массивная и смертельная. Сей-
час мы не будем останавливаться на всех видах кровотерь, а остановимся на средней (хотя
честно говоря, в данном случае можно было говорить о малой кровопотери – это примерно
200мл, но рассмотрим «более тяжелый случай») Средняя кровопотеря характеризуется поте-
рей от 200мл до полулитра крови, а также умеренной тахикардией, бледностью кожных покро-
вов, похолоданием конечностей, тошнотой, головокружением, возможны обмороки. Следует
заметить, что все эти клинические симптомы при данном типе кровопотери, вовсе необяза-
тельны. Человек может вообще не ощущать никаких неприятных ощущений и быть весьма
бодрым и активным. Также можно в данном контексте упомянуть о донорской сдаче крови,
где – стандартный объем заготовки крови 450 мл ± 10% от этого объема без учета количества
крови, взятой для анализа (до 40 мл) и максимальный объем одной донации плазмы не должен
превышать 600 мл. Таким образом, если вес тела донора 50 кг и более, максимально допусти-
мая доза крови – от 405 до 495 мл; максимально допустимая доза плазмы – 600 мл. Как мы
видим, найденое количество крови на месте преступления поставило определенные вопросы.
Постараемся на них ответить чуть позже.

Также при обыске квартиры, в мусорном ведре были найдены бутылки из под пива. Позд-
нее, следствие посчитало найденные пустые бутылки из под пива важными уликами. Следствие
установила, что в доме не было никакого пива, и оно не было куплено Джоан в утренние часы
в магазине с дочерью.

Полиция проверила все больницы, чтобы выяснить, была ли доставлена женщина, соот-
ветствующая физическому описанию Джоан, с ножевыми ранениями. Результат оказался отри-
цательный.

Полиция также опросила соседей Джоан Риш. Несколько человек утверждали, что
видели сине-серый седан Ford, припаркованный на  подъездной дорожке Джоан, примерно
около 15 часов.

Другие свидетели сообщили, что водитель этого автомобиля, выходил из своей машины,
чтобы срезать несколько веток деревьев и затем поместил их внутрь автомобиля.

Однако полиция отклонила их заявления, заявив, что автомобиль, который был замечен,
скорее всего, был немаркированным полицейской машиной, прибывшей после телефонного
звонка Барбары (что случилось в 16:30).

Другие свидетели заявили, что видели женщину, которая была очень похожа Джоан. Она
была замечена около строительной площадки, где строилось новое шоссе. Свидетели утвер-
ждали, что женщина сжимала живот, а по её ногам текла кровь. Некоторые из свидетей, гово-
рили обратное, утверждая что на ногах неизвестной женщины была грязь, а не кровь.

Что касается подозреваемых, полиция допросила мужа Джоан, который быстро очи-
стился от какой-либо причастности к исчезновению его жены. Так же признаны непричаст-
ными к данному событию соседи, почтальон и молочник, а также водителя доставки, который
забрал деловые костюмы Мартина Риша для химической чистки.
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Итак, на основании полученных данных, полиция посчитала что Джоан Риш была похи-
щена. Но эта история так бы и осталась незамеченной, ибо похищение человека хоть и страшно
само по себе и требует больших сил в расследовании, но все же не является чем-то необычным,
если бы…

Если бы сами полицейские криминалисты не поставили в тупик своих коллег следовате-
лей. Они выдали ещё одну, если не ошеломляющую новость, то довольно любопытную. Как уже
было сказано, объем найденной крови был весьма не велик (около 250мл), так эксперты заме-
тили ещё одну странность. Несмотря на кровавые мазки на полу кухни и очевидную активность
похитителей или жертвы, в других местах дома, кровавых отпечатков ног не было! Тот, кто
ходил по месту преступления, был либо очень осторожен, либо очень удачлив. Также крими-
налисты отметили… отсутствие следов борьбы. Из следов борьбы только перевернутый столик
и оборванная телефонная трубка.

И действительно, вся картина довольна странна. Вроде место преступление кажется кро-
вавым, но по сути крови-то немного. Кровавые мазки на стене кухни, капли крови ведущие
к машине, чуток кровавых помарок на самой машине, всё это не является кровавым местом
преступления, которым кажется на  первый взгляд. Только на  кухне мы видим маленькую
лужицу крови и перевернутый столик. И что же получается? Преступник или сама Джоан,
пытаются убрать кровь бумажными полотенцами и вещами Дэвида. Также не забываем про
телефонный справочник на столе, раскрытый на телефонах служб спасения и мусорное ведро
в центре кухни. Всё это поставило полицию в тупик. Но полиция не готова была отказаться
от версии с похищением, ведь были ещё найдены неустановленные отпечатки пальцев на обо-
рванной телефонной трубки. Но полицию ждал ещё один сюрприз. Теперь уже от репортёров.

После исчезновения Джоан Риш, репортер Сарин Герсон, местной газеты «The Fence
Viewer», отправилась в библиотеку города, чтобы исследовать подобные случаи. Сарин хотела
их использовать для своей статьи, посвященной данному событию. В одной из книг, Сарин Гер-
сон прочитала об исчезновении 27-й жены некого Бригама Янга. В другой книге, шло повест-
вование о женщине, которая, как и Джоан Риш, оставила после своего исчезновения, множе-
ство мазков крови и полотенце. На карточки книги была подпись Джоан Риш, датированная
16 сентября. Т.е. эту книгу брала Джоан незадолго до своего исчезновения! А пропала она
24 октября, т.е. книги брали из библиотеки фактически за месяц до описываемых событий!
Сарин Герсон сообщила о своих находках и подозрениях руководству газеты. Группа добро-
вольцев из штата библиотеки, начали просматривать картотеку и обнаружили, что Джоан Риш
являлась постоянным читателем и периодически брала книги из библиотеки домой, для чте-
ния. Также было установлено, что она взяла книг в количестве 25 штук летом 1961 года, мно-
гие из которых также имели отношение к убийствам и загадочным делам пропавших людей
без вести. Через некоторое время полиции нашла подозреваемого а исчезновении Джоан Риш.

Это был некий Роберт Фостер. Полиция установила, что он посетил дом Ришей 25 сен-
тября, т.е. за месяц до исчезновения Джоан. Дело в том, что в 1959 году Конгресс США обо-
значил район, который включал и дом семиь Ришей, в качестве исторического парка Минут
Ман (Minute Man National Historical Park). Историческое значение района проживания семьи
Джоан Риш относится ко времени 1775 года, начала войны за независимость США. Планы Кон-
гресса призывали к приобретению и удалению всех сооружений, построенных после 1775 года,
чтобы таким образом, восстановить область до ее исторического облика. Фостер работал аген-
том по закупкам в Службе национальных парков и посещал дома в этом районе, чтобы обсудить
этот проект. Но причастность Роберта Фостера к исчезновению Джоан Риш, полиция устано-
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вить не смогла. Дальше полиция никуда не продвинулась. Джоан Риш до сих пор не найдена
и числится в списке пропавших.
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